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ОЦІНКА ГНУЧКОСТІ ЗБУТОВОЇ 
ДІЯЛЬНОСТІ ШВЕЙНИХ ПІДПРИЄМСТВ 

VALUATION OF SALE FLEXIBILITY 

Децентралізація управління та розвиток відносин власності, необхідність орієнтації ви

робника на інтереси споживачів в умовах зростаючої конкуренції на ринках збуту визнача

ють потребу в підвищенні не тільки гнучкості виробництва, а й збуту з метою реалізації за

~альної страте~ії підприємства. Дослідження з питань гнучкості збутової діяльності швей

них підприємств дозволили визначити сутність цієї характеристики та розробити систему 

показників оцінки іі' рівня. 

Запропонована цільність та єдність підходів в управлінні ~нучкістю збуту та вироб

ництва є основою у забезпечені страте~ічної рівнова~и промислово~о підприємства. 

Deceпtralizatioп of тапаgетепt апd deve/opтeпt of property relatioпs, пecessity of prodиc
er's orieпtatioп for coпsитers's iпterests іп circитstaпces of growiпg тarket сотреtіtіоп deter
miпe the пecessity to iпcrease both prodиction and sale flexibility to realize the eпterprise's geп
eral strategy. Research of sale flexibility of sewiпg eпterprises al/owed to determiпe the esseпce 
of this characteristic, to classify the kiпds апd work оиt the systeт of еvа/иаtіоп апd staпdards. 

The sиggested ипіtу of approaches to тапаgіпg prodиctioп апd sa/e flexibility is а basis іп еп
sиrіпg strategic Ьа/апсе of ап iпdиstrial eпterprise. 

Дія механізму ринкового саморегулювання рівно 

ваги між попитом та пропозицією потребує швидко

го, тобто гнучкого реагування виробництва та збуту 

на коливання кон'юнктури ринку швейної продукції 

в умовах розвитку відносин власності та ринкової 

конкуренції . 

Сьогодні комерціалізація торгівлі, розвиток ~чов

никового бізнесу\>, низька платоспроможність насе

лення та відсутність конкурентоспроможної про

дукції стали головними чинниками, які позбавили 

швейні підприємства існуючих зв'язків із торговель

ною мережею. Тому поступове створення нових збу

тових систем є одним із завдань стратегічного упс 

равління підприємствами галузі. 

З цієї точки зору поряд з існуючими розробками 

в галузі гнучкого виробництва визначається не-
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обхідні сть досліджень з питань гнучкого збуту, зок

рема підприємств швейної промисловості. 

Загальноприйнятого розуміння гнучкосrі збуту 

поки що не існує. Наукові дослідження, виконані на 

кафедрі економіки підприємства Київського держав

ного університету технології та дизайну, дали змогу 

визначити, що гнучкість збутової діяльності - це 

здатність збутової системи реагувати на зміни впли

ву факторів зовнішнього середовища на основі пере

бу дави факторів внутрішнього середовища з 

мінімальними витратами та втратами (через переос

нащення торговельних площ, підготовку кадрів, 

створення нових каналів розподілу тощо). Три

валість рівень такої перебу дави факторів 

внутрішнього середовища визначають рівень гнуч

кості збутової системи. 
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ВЕ ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ 
Наукові дослідження цього кола питань дали 

можливість розробити систему показників оцінки 

рівня гнучкості збутової діяльності. 
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пит, ціна, умови продажу, структура каналів збуту. 

З цих позицій для оцінки гнучкості збутових про

цесів нами розроблений інтегральний показник гнуч-

Запропонована система має дві групи показників кості збутових процесів: 

для визначення фактичного рівня: гнучкості збуто-

вої системи та гнучкості збутових процесів. Кінтеzр.збуту=Квтt~рат'Кел.п'Кш.к·Кш.ас·К00.к, (1) 
Оцінка фактичного рівня гнучкості збутової сис

теми може здійснюватися за допомогою комплексу 

часткових показників: 

•Універсальність системи збуту - кількість оди

ниць різновидів товару, що реалізується через систе

му протягом певного часу (УС). 

• Серійність товару - середній обсяг реалізації 

товару однієї назви чи одного різновиду (С). 

• Переналагодження системи - середня кількість 

одиниць у партії товару в усіх його різновидах, що 

дорівнює відношенню загального обсягу реалізації 

до середнього розміру партій поставок товару одного 

різновиду (ПС). 

• Циклічність поставок - кількість поставок то

вару одного різновиду, яка дорівнює відношенню 

показників переналагодженості системи та її універ

сальності (У). 

•Коефіцієнт спеціалізації - величина , оберне

на до показника універсальності системи. 

• Коефіцієнт унікальності величина, обернена 

до показника серійності. 

•Коефіцієнт незамінності величина, обернена 

до показника переналагодження. 

• Коефіцієнт неподільності - величина, оберне

на до показника циклічності . 

Оцінка гнучкості збуту за запропонованими по

казниками разом з оцінкою гнучкості виробництва 

[ 1] в умовах АО ~Чексіл~> дала можливість отримати 
таку інформацію для аналізу виробничо-збутової 

діяльності : 

• встановлення залежності рівня гнучкості вироб
ництва та збуту від факторів зовнішнього та 

внутрішнього середовищ на основі запропонованої 

системи показників у динаміці; 

• встановлення впливу гнучкості виробництва та 
збуту на результативність виробничо-збутової діяль

ності на основі побудови графіків функції рента

бельності (прибутковості на одиницю виробу чи то

вару, витрат ресурсів тощо) від показника гнучкості 

виробництва та збуту; 

• визначення змін того чи іншого виду гнучкості 
(виробництва чи збуту) та впливу цієї зміни на ре

зультативні показники підприємства. 

Але розрахунок часткових показників дає рез у ль

тати в натуральних вимірниках, які мають загальний 

характер і не відображають таких параметрів, як по-
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де а) Квтрат - коефіцієнт витрат, які пов'язані з 
переходом на збут нового чи старого товару, але з 

використанням нових каналів збуту чи інших умов 

продажу: 

З'+ В' З+ В 
К.тра=:'1- п ·ПС=1- П'·О 

(2) 

де З' та В' відповідно середні збитки та се-
редні втрати прибутку на одиницю товару у зв 'язку 

з уже виконаними операціями щодо збуту товарів, 

які не користуються попитом у зв'язку зі зміною ка

налів збуту; 

П С - показник переналагодження системи у 
зв' язку з переходом на використання нового каналу 

збуту товару, який не користується попитом, чи у 

зв 'язку з необхідністю організації збуту нового това

ру; 

П - плановий прибуток від реалізації всього то

вару; 

З і В - відповідно загальні збитки та втрати з 

організації збуту; 

П' - прибуток на одиницю товару; 
О - залишки товару в системі збуту. 
б) Кел.п - коефіцієнт еластичності попиту, який 

відображає зміну обсягів реалізації продукції (ЛР) 
у відповідь на зміну ціни ( ЛЦ реал) на 1 % : 

де Ц і Р, - відповідно середня ціна та обсяг ре

алізації продукції. 

К=ЛР.Р, 
ЄJ.n лц ц 

реал 

(З) 

в) Кш.к - коефіцієнт широти каналів збуту, який 
дорівнює відношенню кількості і - каналів збуту 

(Kki) у системі до кількості j - рівнів у цих каналах 
(Kyij): 

де і - індекс каналу збуту; 

j - індекс рівня в каналі збуту. 

к -- ~і - . - (4) 1( і= f,n ] = f,m , 
ш.к .L"rjij 

Коефіцієнт широти каналів показує керованість 

та контрольованість виробником збутових каналів 

своєї продукції. 

г) Кш.ас - коефіцієнт широти асортименту; при 
самостійній реалізації виробником товарів у роздріб 

виникає необхідність дослідження широти торго-
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вельного асортименту за кожним каналом шляхом 

порівняння фактичної кількості моделей (асорти

ментних позицій) з їх плановою кількістю за 

відповідний період. 

д) К06.к - коефіцієнт обертання обігових коштів 
є показником їх використання: 

де Д кал , Д 06 - відповідно кількість днів кален
дарних (360) і кількість днів одного обороту обіго-

(5) 

вих коштів; 

ГП, РП - відповідно обсяги виробленої та ре

алізованої продукції (у натуральних чи вартісних 

вимірниках); 

tсклад , tаок - відповідно час складування, ком
плектування та оформлення документації. 

Аналіз виробничо-збутової діяльності доцільно 

продовжити встановленням нормативних показників 

рівня гнучкості. 

Для визначення нормального рівня гнучкості збу

тової системи нами пропонуються часткові показни

ки з такою послідовністю розрахунків: 

1. Розрахунок нормативного значення універсаль
ності системи (УСнорм) як нормативної кількості 

різновидів товару <М7:м) реалізується певною систе

мою, яка грунтується на визначенні таких відно

шень: між торговельними потужностями усіх і-х ка

налів збуту системи О: ТПz) та середнім оптималь
ним обсягом реалізації і-их товарів ( оропт) у випад
ку неповної ринкової інформації та нестабільності 

ринкових позицій (вихід на новий ринок чи ре

алізації нового товару); між сумою місткості j-x сег
ментів ринку О: Sj) та середнім оптимальним обся
гом реалізації товарів ( op••m) у випадку повного 
знання ринку та його контролювання, а також моно

польних позицій виробника. Місткість j-го сегмента 

ринку може бути представлена обсягом замовлень на 

поставку тов а рів і-го виду всіх каналів збуту, що об

слуговують j-й сегмент. Оптимальні обсяги ре

алізац11 розраховують за допомогою формули 

беззбитковості [ 2]. 
2. Визначення нормативної серійності системи 

( ССнорм ) збуту - відношення середнього оптималь

ного обсягу реалізації всіх і-х різновидів товару 

( op••m) та нормативної кількості цих різновидів то
вару ( N::">. 

З. Переналагодження системи (ПСнорм ) - серед

ня кількість партій поставок; має нормативне зна

чення, яке дорівнює відношенню середнього опти

мального обсягу реалізації і-х різновидів товару 

(ОР""'> до середньої раціональної партії поставки за 
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ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ І 
всіма і-х різновидами товару ( n;ч ) . 

Цей норматив встановлюється для кожного кана

лу розподілу системи збуту. 

4. Циклічність поставок (Цнорм) товарів розрахо
вується також окремо для кожного каналу розподілу 

і визначається як відношення нормативного показни

ка переналагодження Z - каналу (ПСнорм) до показ

ника нормативної універсальності всієї системи 

(УСнорм). 
Визначення значень вищерозг лянутих норматив

них показників гнучкості збуту та їх співвідношення 

з аналогічними показниками гнучкості виробництва 

[ 1] дають змогу встановити відповідні нормативні 
значення показників гнучкості виробничої системи, 

її універсальності (6), серійності (7), переналагод
ження (8) та циклічності (9). 

у сзбут= у с••р-80 (6) 
нор.11 норм 

сзбут сеир-•о 
С нор.1t= нор:11 

(7) 

сзбут сеир-•о 
П нор.• =П нор.• 

(8) 

С збут у С еир-•о 
У нор.Іf= норм (9) 

Подальші дослідження питань гнучкості збутової 

діяльності можуть бути пов'язані з нормативною ба

зою показників для діючих систем збуту швейних 

виробів, враховуючи розміри та види каналів збуту, 

асортимент товару. Проте це має сенс при наявності 

певної бази галузевої інформації та нарощуванні 

збутової діяльності швейних підприємств на 

внутрішніх ринках. 
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